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Degerli Arkadaslar,

Yillardir iyi bir gelecek hayaliyle egitim ve 6grenim gérdyorsunuz.
Dersler, kitaplar ve sinaviardan kendinizi yorgun hissettiginiz

zamanlar oldu.

UNIVERSITELI olmanin esigine geldiginiz bu dénemde onlarca
ders kaynagi igerisinden size hitap edebilecek, egitiminize katkida
bulunacak, kolay ve kalici 6grenmenizi saglayacak “dogru” kitaplara

ihtiyac duydunuz.

Iste biz, Yayin Kurulu olarak ihtiyacinizi karsilamak icin kollar sivadik
ve gireceginiz tdm sinavlarda basaril olmanizi kolaylastiracak,

sizlere 6gretmen olabilecek "ADIM Soru Bankasi Serisi’'ni hazirladik.
Kitaptaki sorularin video g¢ézimleriyle tam bir 6grenme saglamaniza

katkida bulunmak istedik.

Hepinize hayat boyu bagarilar dileriz.
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4.

1. I. Sayi ve birim yardimi ile ifade edilen fiziksel ni-
celikler skaler buyuklikler sinifina girer.
II. iki vektoriin birbirine esit olmasi icin biiyikliik-
lerinin esit olmasi yeterlidir.

Ill. Bir vektoru negatif bir sayi ile carpmak her za-
man yonunln degismesine neden olur.

Yukarida ifade edilen yargilardan hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E) I ve ll

2. Bilyiikliikleri 3 br, 5 br ve 7 br olan (¢ vektdr ayni
duzlemdedir.

Buna gore, bu vektorlerin bileskesinin biliyikliguniin
en kiicuk degeri kagtir?

A)O B)1 02 D) 4 E)6
3. N Ayni diizlemde bulunan R) f
K N M ve N vektorleri sekildeki
gibidir.
IR
M

Buna gore, bu vektorlerin bileskesi asagidakilerden
hangisine esittir?

— — —> —> >
A)K B) 2L C)3M  D)2N E)L +M

guzlemde bulunan K,

dizlemde bulunan K, =
> 57T = K

Test 0] =.

K — Esit bolmelere_ayritmis, diiz-
lemde bulunan K, L ve M vek-
torleri sekildeki gibidir.

sy
e
Buna gore,

—> —
I. K ve M vektorleri esit vektorlerdir.

— —
Il. K ve L vektorleri zit vektorlerdir.
ll. K=L=Mdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kare bolmeler ozdestir.)

A) Yalniz | B) I vell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Kare bolmelere ayrilm ] \ N
N
K

=l

L, M, N ve P vektorleri
sekildeki gibidir.

Buna gore, 5 =
v
N
=M

I = 1P|

=TI R
2y

iliskilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll
Kare bolmelere ayritmis

L, M, N ve P vektorleri
sekildeki gibidir.

Buna gore,

=l
0y
z)

iliskilerinden hangileri yanustir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvell E) Il ve lll

B Fizik Soru Bankasi
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- Vektorler Test
.  Test Jo)l
7. Kare bélmelere ayrilmis = 10. 2.0 4 Kare btlmelere, ayriimis
diizlemde bylunan K, L, K g : 44 dizlemdeki K, K — L ve
M, N ve P vektorleri - P L — M vektorleri sekildeki
sekildeki gibidir. M S gibidir.
Buna gore, bu vektor 4 5
lerin bileskesi hangi N ja LM
vektore esittir?
— — — = —> 2y
A)K B) L oM D) N E)P
BN
Buna goére, M vektoru kesikli gizgilerle verilen
vektorlerden hangisine esittir?
A1l B) 2 03 D) 4 E)5
8. Kare bélmeli diizleme yer-

lestiritmis K, L, M ve N vek-
_, torleri sekildeki gibidir.
<—N —

N vektoriinin bﬁyﬁklﬁg_l;j
1 birim olduguna goére, K,
> - —

L, M ve N vektorlerinin bi-
leskesinin buyukligl kag¢
birimdir?

§¢| x|
)

A) V2 B) V3 C)3 D) 5 E) V10

Ozdes bolmelere ayrilmis diizlemdeki Z L ve M
vektorleri sekildeki gibidir.

— — —>
K + L + M bileske vektoriiniin biydkligia x,

e
K — L + M vekétirinin blyuklugi ise y oldugu-

11. Fizik 6gretmeni Selami Hoca tahta diizlemi lze-
rinde 5 birimlik vektor cizerek ogrencilerden —5
birimlik vektor cizmelerini istiyor.

Cizimi dogru olarak yapan ogrencinin ¢izimin-
deki vektor ile ilgili;
. Ogretmenin cizdigi vektdre gore esit uzunluk-
ta bir ok cizmistir
Il. Ogretmenin cizdigi vektorle ayni dogrultuda
bir ok cizmistir.
lll. Baslangict noktasi 6gretmenin cizdigi vektorin
bitisi ile cakismstir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

na gore, X orani kactir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 D) I ve lll E) Il ve lll
B 2-A 3-D 4-C 5-E 6-C 7-C 8-E 9D 10-A ncf] s




Aflm O'I

iki vektor toplandiginda bileske vektor elde edi-
lir. Bileske vektori bulmak igin kullanilan her bir
vektore de bileske vektoriin bilesenleri denir.
Kartezyen koordinat sisteminde bir vektorin bi-
lesenleri bulunabilir.

>|

X A

x

x
Vektoriin koordinatta gosterimi Vektorin bilesen biytiklikleri Giggeni

Buna gore,

LA>A>A

X
”4) -

A+ A =A
M Ao =
A2 = AXZ + Ay2
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) L lvell

D) lvell E) Il ve Il

Kare bolmelere ayrllm 1]
duzlemde bulunan K L,
M N vektorleri sekildeki
gibidir.

~

Buna gore,

-
IM+L = —

e
LN +M =K

esitliklerinden hangileri yanlistir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvell E) Il ve lll

Vektorler

Test 02 =.

N
L
= M
N
N
. = > > > = . .
Ayni duzlemde bulunan K, L, M, N ve P vektorleri

sekildeki gibidir.

Buna gore, bileske vektor neye esittir?

— - — 1- -
A) 3K B) 2L )M D) EN E) 4P

Ayni duzlemde bulunan
K,L, M, N ve P vektorl-
eri sekildeki gibidir.

~

Buna gére, M

—

'_¢ 7<¢'_¢
z]

=N
>N o
+N =P
- >
+P =N

esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D)l ve i E) Il ve lll

Kare bolmelere ayrllm s
dizlemdeki K L ve M
vektorleri sekildeki gi-
bidir.

=~
I

Buna gore,

B

olduguna gore, )? , 7 ve Z vektorlerinin buyuklikleri
arasindaki iliski nedir?

A)X>Y>Z ByX=Y>Z QZ>X>Y

D)Z>X=Y E)Z>Y>X

B Fizik Soru Bankasi



Vektorler

3 02

6. Kare bolmelere ayritmis =
> = > = . K
K,L,M,N ve P vektér- /

leri sekildeki gibidir.

.
ﬁw{

Buna gore, o
. K=N N
- > — P
M +NJ=]L| -
— - -
. K|+ |P|=]L|
esitliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve llI E) I, Il ve lll
7.  Kenar uzunlugu 1 birim
olan kiptun Gzerine se-
kildeki gibi yerlestirilen
dokuz vektorun biles-
kesinin buyuklugu kag
birimdir?
A) V2 B) 2 )5 D) V3 E)3v2

Kare bolmelere gylllm@
;g(lzlemde bulunan K, L ve
M vektorleri sekildeki gibidir.

Bu vektorlerin bileskesinin blyuklugunu artirmak
icin,
N
I. K vektérindn blyuklugind yariya indirme
=
IIl. L vektorunu ters ¢cevirme

N
lll. M vektorinun buyudkliguna iki katina ¢ikarma
islemlerinden hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz I C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

10. Aynidiizlemdebulunan
SIS =

Kare bélmglgrg ayritmig
dizlemde K, LA/I_)N ve g
vektorlerinden K, L ve M
sekildeki gibidir.

N
K

—> b —> —> —> —> y . —> . ..
K+L +N =M+N + P olduguna gore, P vektori
asagidakilerden hangisine esittir?

A) \
D) E) /

=l

K, L ve M vektorleri
sekildeki gibidir.

=y
~

o |6

— — —
K ve L vektorlerinin bileskesi M vektori olduguna
gore,

. K>M

I L>K

. M>L

iliskilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
(oo >6dr)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve i

[ 28 3-A 4-B 5D

6-C

os] 7

7-D 8-E 9-B
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3.

F buyuklugundeki esit iki vektorin aralarindaki
aclya gore bileskelerinin blyuklik degerleri asa-
gidaki tablodaki gibidir.

Vektorler Bileske
Arasindaki | Vektoriin Ozel Durum
Agt Biiyiikligi
Esit blyuklikteki vektorler arasindaki
o oF acl 0° ise bileske vektorun blydklagu,
en buyuk degerini alir ve vektorlerden
birinin iki katidir.
Esit blyuklikteki vektorler arasindaki aci
60° J3F 60° ie bileske vektorin buylklugi,vektor-
lerden birinin v/3 katina esittir.
Esit blyuklukteki vektorler arasindaki
90° J2F acl 90° ise bileske vektorin buyiklugu,
vektérlerden birinin 2 esittir.
Esit blyuklikteki vektorler arasindaki aci
120° F 120° ise bileske vektorin bulyukligine
esittir.
Esit blyuklikteki vektorler arasindaki
180° 0 acl 180° ise bileske vektorin buyuklugl
sifirdir.

Tabloda verilen bilgilere gore asagidakilerden
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bileske vektorun buyukligu vektorler arasindaki
aclya bagudir.

B) Aci 0° iken bileske vektor en buyuk degerini alrr.

C) ki vektor arasindaki agl arttikca bileske vektériin
buyuklugl azalr.

D) Aralarinda o acisi bulunan F kuvvetlerinin biles-
kesi
RZ = F2 + F2 + 2FF. cosa. bagitisindan bulunur.

E) iki vektor arasindaki aci 0° < o < 90° ise biles-
ke vektor her zaman bilesenlerden daha buylk
olur.

e
Fa

Sirtlinmesiz yatay duzlemdeki P cismine uygula-
nan ug kuvvetin bileskesi Fy, dir.

Bu kuvvetlerden ikisi sekildeki gibi F; ve F, oldu-
guna gore, lgclincl kuvvet kesikli ¢izgilerle gos-
terilenlerden hangisidir?
(Bolmeler esit araliklidir.)

A1 B) 2 )3 D) 4 E)5

Test 03 =-

2 Kare bolmelere ayrilmis
2

ayni dijzlemde bulunan
- =

F, F, ve F kuvvetlerinin

bileskesi FR dir.

.

=5
Fs

N
F; kuvveti ters cevrilirse kuvvetlerin bileskesi
asagidakilerden hangisine esit olur?

-

— — — —
A) —2F, B) -Fp C) 2F; D) 3F, E) 5Fg

Kare bolmelere ayrilmis yatay duzlemde elle tu-
tulmakta olan noktasal P cismine ayni dizlemdeki
bes kuvvet sekildeki gibi etki ediyor.

Buna gore, cisim serbest birakildiginda hangi
kuvvet yoniinde hareket eder?

- - - - -
A) F, B) F, C)F D)F, E)Fs

N
Fs .
F1
P
-5
F2
25
Fy
BN
F3

Kare bolmelere ayrilmis surtinmesiz yatay diuz-
lemde tutulmakta glan noktasal P cismine ayni
dlzlemdeki F,, F,, F5, F, ve Fy kuvvetleri sekildeki
gibi etki ediyor.

Buna gore, cisim serbest birakildiginda hareketi
icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) I?1 _:/énijnde hareket eder.

B) —F, yéniunde hareket eder.

0 E,, yonunde hareket eder.

D) F, yonlnde hareket eder.

E) Hareketsiz kalrr.

B Fizik Soru Bankasi
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.- Vektorler 03

6. Kare bolmelere ayrilmis 9.
slrtinmesiz yatay duzlem-
, de tutulan noktasal X cis-
7 mine ayni dizlemdeki dort
?1 kuvvet sekildeki gibi etki edi-
yor.
5y \"-‘4
Cisim serbest birakildiginda hareket etmedigine Kare boélmelere ayrilmis diizlemdeki [?1 E; ve
gore, dorduli\c.u.kuvvet kesikli cizgilerle gosterilen- F, — F, kuvvetleri sekildeki gibidir.
lerden hangisidir? N
Buna gére, F; + F, + F; bileskesinin yonu kesikli
Al B) 2 03 D)4 E)5 cizgilerle verilenlerden hangisidir?
A1l B) 2 03 D) 4 E)5
7.
Sekil-1
Kare bolmelere ayrilmis slrtlinmesiz yatay_diz-
lemdeki, noktgsal M cismi ayni dizlemdeki F,, F,,
Fs. Fy F5 ve Fg kuvvetlerinin etkisinde hareketsiz
kaliyor.
Cisme etki eden bes kuvvet Sekil-I deki gibi ve-
rildiginde gdre, altinci kuvvet olan Fg Sekil-Il de
verilenlerden hangisidir? 10. F 5 1
A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
K - K
F2
- 4
F, 3 2
ekil-1 ekil-1l
8. Kare bolmelere ayril- ® ®
mis slrtnmesiz ya- Sirtiinmesiz yatay diizlemde hareketsiz tutulan
tay dtizlemdeki nok- noktasal K cismi serbest birakidiginda, iizerine
tasal M cismi (¢ etki eden dért kuvvetin etkisiyle F, kuvveti yoniin-
kuvvetin etkisinde +x de hareket ediyor_
yonunde hareket et- NN N
mektedir. Bu kuvvetlerden lci F,, F, ve F; Sekil-l deki gibi
v g ‘ verildigine gore, dordinct kuvvet Sekil-Il de ve-
5 4 3 rilenlerden hangileri olabilir?
— —>
Bu kuvvetlerden ikisi olan F, ve F, sekildeki gibi A) 1ve?2 B) 2ve3
olduguna gore, tcunci kuvvet kesikli cizgilerle
belirtilenlerden hangisi olabilir? C) 3ve4d D) 4ve5s
A1 B) 2 03 D) 4 E)5 E)3,4ves

oo 2D 3-E 4-8 5-E 6-C 7D 8-B 9-A os] 9
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4.

» Vektorlerin  buyuk-
lUkleri esit ise biles-
ke vektor her iki vek-
torle ayni agiyi yapar
ve geometrik olarak
aclortay  Uzerinde
bulunur. Vektorlerin
blyuklukleri birbirin-
den farkli ise bileske
vektorin buyuk olan vektor ile yaptigi aci daha
kaguktdr.

Buna gore, vektorlerin buyiklikleri ile bileske
vektorle yaptiklari acilar arasinda,

LA=Bise0, =6,
I.B>Aise 0, >0,
lll.A>Bise 6,>8,

hangi iliskiler vardir?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Ill

D) I ve i

E) Il ve lll

— Kare bodlmelere ayrilmis

2 slrtunmesiz yatay duz-
lemde tutulmakta olan K
cismine ayni diizlemdeki
kuvvetler sekildeki gibi
etki ediyor.

Cisim serbest birakildiginda bulundugu konu-
mu koruyabilmesi icin uygulanmasi gereken
dordiincii kuvvet kesikli cizgilerle verilenlerden
hangisi olmalidir?

A)1 B) 2 03 D)4 E)5

Kare bodlmelere ayrilmis
. sUrtinmesiz yatay duz-
14 lgmdg dyrmakta olan X

cismine F;, F, ve F; kuv-
------ >3 vetleri sekildeki gibi etki
ettiginde harekete geci-

_,yor.
F2

X
2

N
Bir sure sonra cisme bir F, kuvveti uygulandi:
ginda sabit hizla yoluna devam ettigine gére, F,
kuvveti kesikli ¢izgi ile verilenlerden hangisidir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

Test 04 =.

=y
F
oy
M F,
=y
Fs
Sekil-| sekn I

Sdrtunmesiz yatay duzlem Uzerindeki noktasal M
cismi, ayni dizlemdeki bes kuvvetin etkisinde ha-
reketsiz kaliyor.

- - —
Bu kuvvetlerden lci olan F,, F, ve F; Sekil-I deki
gibi verildiginde gore, diger iki kuvvet Sekil-Il de
verilenlerden hangileridir?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

- — — — — —
A) Fg ve Fy, B) F_ ve Fy C)Fy ve Fp

- — — —
D) Fy ve Fg E) Fp ve Fg

-l

- F4
Fs

e e
Ayni duzlemde bulunan F,, F,, F;, F,, F5 kuvvetleri
sekildeki gibidir.

Buna gore, bu bes kuvvetin bileskesi asagidaki-
lerden hangisine esittir?

— — — — —
A) 2F; B) 3F, C) —2F, D)F, E) 3F;
Kare bdlmelere ayrilmis e
yatay dizlem Gzerinde = 7
duran noktasal bir isim,  F; Fa
ayni_dizlemdeki F,, F,

Fs F, F5 kuvvetlerinin l
etkisinde, belli bir yonde N

harekete basliyor. F2 Fs

Buna gore, sekildeki kuvvetlerden hangi ikisi ol-
masaydi hareketin yonu yine ayni olurdu?

- -
C)F,ve F;

- - - -
A)F, veF, B)F,ve F,

— — — —
D)F, ve Fy E)F;veF,

B Fizik Soru Bankasi
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7. Kare bolmelere ayrilmis 2,2 10. Kare birimlere ayrilmis
duzlemdeki noktasal K L2 sirtinmesiz  yatay
Cismin%aynLguzgmde_ duzlemde tutulmakta
ki F, +F, ve F, — F, kuv- olan noktasal X cismine
- — —
vetleri sekildeki gibi etki sekildeki gibi F;, F, ve Fy
. K - >
ediyor. Fi-F kuvvetleri etki ediyor.
— —
Buna gore, F, ve F, kuvvetlerinin biyuklikleri
orani %» kactir?
2 - 9
Cisim serbest birakildiginda,
A)% B2 Yyl0 pp gB " 9
2 5 2 I. F5 kuvvetinin dogrultusunda hareket eder.
Il. Hareket halindeki hizinin bayiklugu sabittir.
-
Ill. F; kuvveti yok edilip olay tekrarlanirsa cismin
hareket dogrultusu degisir.
8.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
D) I ve lll E) Il vell
, - . . 1. N
Kare bolmelere ayrilmis surtiinmesiz yatay diiz- F,
lemde durmakta olan noktasal K cismine, ayni
diizlemdeki hangi kuvvet ciftleri etki ettiginde x — -
dogrultusunda harekete gecemez? F, F,
— — — — - - X
A) F, ve Fy B) F, ve 2F; o C)F,veF,
- - F4 -
D) F, ve 2F, E) ——< V€ Fs “
Fs
Sdrtunmesiz yatay duzlemde hareket etmeyecek
bicimde tutulan noktasal X cismine, ayni diizlem-
deki F., F., F., F, kuvvetleri etki ediyor.
9. F, =N vr23 g Yy
F. = 2N Cisim serbest birakildiginda bulundugu konumu
® korumasi icin,
- - . . . . e oee . .
_____ yatay l. F.l. ve F; kuvvetlerinin blyukligund yariya da-
F,=5N K F,=7N gurme
o ) B IIl. F, kuvvetinin blyGklGgana 5/2 katina ¢ikarma
Surtinmesiz yatay dizlemde, bulunan noktasal K - > » = .
cismine, ayni dizlemdeki F, F,, F; ve F, kuvvetleri lll. F; ve F; kuvvetlerini yok edip, F, kuvvetinin
sekildeki gibi etki ediyor. buyukligunu iki katina ¢ikarma
Kuvvetlerin blyuklikleri verildigi gibi olduguna islemlerinden hangilerini tek basina yapmak ge-
gore, cisme etki eden net kuvvet ka¢c Newton rekir? (Kare bolmeler ézdestir.)
dur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Al B) 2 C)3 D) 4 E)5
D) lvell E) Il ve lll
oo 2E 3D 4-D 5-E 6-B 7-C 8-D 9-E 10-A nef] u
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Kare bolmelere ayrilmis
surtinmesiz yatay diz-
lemde durmakta olan
noktasal X cismi sekil-
deki gibidir.

Buna gore,

N
veF

Ve
_gv
. F, ve F

kuvvet ciftlerinden hangileri X cismine uygulan-
diginda +y yoniinde harekete gecer?
(Kuvvetler cisim ile ayni duzlemdedir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il velll

E)I Ilvell

Kare bolmelere ayrilmis
surtinmesiz yatay
dizlemde tutulmakta
olan noktasal X cis-
mine sekildeki gibi F,, :
F, ve F; kuvvetlerietki :
ediyor.

Serbest birakilan cisim t sirede v hizini kazan-
digina gére, bu olayda F, kuvveti olmasaydi v
hizinin blyiikligu ve yoniinin ilk duruma goére
degisip degismeyecegi konusunda ne sdylene-
bilir?

Buyuklig Yonu
A) Azalir Degismez
B) Degismez Degismez
C) Artar Degisir
D) Degismez Degisir
E) Artar Degismez

Test 05 =-

Kare bolmelere ayril-
mis yatay duzlemdeki
noktasal X cismine,
aynidizlemdeki Fy, F
ve F; kuvvetleri sekil-
deki gibi etki etmekte-
dir.

Bir siire sonra kesikli ¢izgilerle gosterilen kuv-
vetlerden hangileri uygulanirsa, cismin hareket
yonii degismez?

(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) 1 veya 2

B) 1 veya 3 C)2veya 3

D) 2 veya 4 E) 3 veya 5

""""""""""" Kare bolmelere ayrilmis
surtiinmesiz yatay duz-
lemdeki noktasal X cis-
mi, ayni dlzlemdeki F,,
F,. F; ve F, kuvvetleri-
nin etkisinde hareket
ediyor.

X cisminin sabit hizla hareket etmesi icin,

i
. i kuvvetini yok etme
Il. 5 kuvvetinin buyukluguna 3/2 katina ¢ikarma

25
lll. F, kuvvetini yok edip, F; kuvvetinin blyikliga-
nd 3/2 katina ¢ikarma.

islemlerinden hangileri tek basina yapilmalidir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il velll E)LITvell

-
F1

Y

Kare bolmelere ayrilmis
surtunmesiz  yatay
dizlem Uzerinde dur-
makta olan noktasal P

cismine, ayni dlzlemde B
bulunan tg¢ kuvvet etki Shi
ettiginde +y yoéniinde FJ,"
hareket ediyor. Fuy

—> —
Bu l¢ kuvvetten ikisi olan F, ve F, sekildeki gibi
olduguna gore, Ugctincu kuvvet kesikli cizgilerle
belirtilenlerden hangileri olabilir?

— —>
A) Yalmiz Fy B) Yalniz F

- - - -
C) FyvadaF D) F vadaFy

- - -
E) Fy yadaF vadaF,

B Fizik Soru Bankasi



Vektorler

€3 05

d dogrultusu Kare bdlmelere ayril-
<" mis sirtinmesiz ya-

tay dizlemde bulu-
<5 nan noktasal P cismi

Fu ayni dizlemdeki (¢

kuvvetin etkisinde d

_») 4 dogrultusunda hare-
Fe Fy ket ediyor.

— —
Bu l¢ kuvvetten ikisi F; ve F, olduguna gore,
tcunci kuvvet kesikli cizgilerle belirtilenlerden
hangileri kesinlikle olamaz?

— —
A) Yalmiz Fy B) Yalniz F

- - -
C) Yalniz Fy, D) FyyadaF_

- -
E)F, vadaFy

Kare bolmelere ayrilmis
surtunmesiz yatay diizlem-
de bulunan noktasal P ciss
P mine ayni duzlemdeki F,
"' kuvveti 1 yoninde, F, kuv-
veti ise 2 yonunde uygulan-
diginda cisim d yonunde
harekete geciyor.

¥

F
Buna goére, kuvvetlerin biiyiiklikleri orani —-

F
kactir? 2
V5 V2 V10

A5 B3 O=% DV2 Eb
8. 7¢ Noktasal X cismine
ayni dizlemde 3F, 5F
ve 7F blyikliginde-
ki kuvvetler sekildeki

3F gibi etki ediyor.

5F

Buna gore, cisme etki eden net kuvvet ka¢ New-
ton dur?

9. Ayni diizlemde bulunan F,=12N
Fy, F, ve F5 kuvvetlerinin
blyuklukleri sirasiyla
12N, 15N ve 13N dur.
F3=13N F,=15N

Bu u¢ kuvvetin bileskesi sifir olduguna gore,
bu kuvvetlerden birinin ters c¢evrilmesiyle elde
edilebilecek en biiyiik bileskenin biyukligi kag¢
Newton dur?

A) 15 B) 24 C) 26 D) 30 E) 40

10. F,=5N

Ayni dlzlemde bulunan
noktasal P cismine_yine
ayni duzlemdeki F;, F, ve
F5 kuvvetleri sekildeki gibi
etki ediyor.

F,=2N
Buna gore,

N
. P cismi F5 kuvveti yoniinde hizlanir.
II. P cismi hareketsiz kalir.

lll. P cismine etki eden bileske kuvvetin en buyuk
degeri 5N dur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvel
D) I ve llI E) Il vell
M. - — Kare bolmelere ayrilmis
Fi+F, 50
dlzlemde bulunan F;, F, ve
— LD >
F+Fy 5)3 kl.ilvetl(il;lnln_)Fl +F,,
F, + F; ve F, + F; toplamla-
ri sekildeki gibidir.
- >
F,+F,
- -

F, + F, toplaminin biiyikligu 4N olduguna gore,
— - -
F, + F, + F; toplaminin buyikligi kac Newton

dur?
AV2 B2 OV D23 B0 A2 B V0 D4 E25
[ 2-E 3B 4D 5C 6-E 7-C 8-D 8D 10-C nal] 3
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1. Riizgarsiz hava sartlarinda 30 kTm buyuklugunde

hizla giden bir yangin sondirme ucadi, kuzeye
dogru yangin yerine gitmektedir. Bu esnada ugak

ki
40 Tm buyukluginde hizla dogu yoninde esen

bir firtinaya yakalanmistir.

Ucagin firtina igerisinde kaldigi siire boyunca
yere gore hizinin biiyiikligi kag kTm olur?

A)10  B)20 C)50 D)70  E)100

2. Ayni yonde sabit hizla hareket eden sistemlerde
bulunan goézlemciler birbirlerinin hizlarini sahip ol-
duklar hizlardan farkli gorebilir. Bunun sebebi her
birinin referans sisteminin farkli olmasidir.

Sekildeki gibi yere gore \7K ve VL sabit hizlariy-
la ayni yonde hareket eden araglardan K ara-
cindaki gézlemci, L aracini,

. Vi =V, ise durgun oldugunu gordr.
IV, >V, ise geriye dogru gittigini gorar.
IV <V, ise ileriye dogru gittigini gordr.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz |

B) I vell C)lve i

D) Il ve lll E) I I1vell

14

Test 0] =.

3.

Sekilde verilen yolda V hiziyla dogu yoninde
hareket eden M aracinin surucusu v hiziyla ku-
zey yoninde hareket eden N aracina bakmakta-
dir. Araclarin hareket dogrultularinin farkli olmasi,
bagil hizin hesaplanmasinda bir farklluk olustur-
maz. M araci gozlemci, N araci ise gozlenen du-
rumundadir. Bagil hiz,

N
Y

— -
Vbagll = Vgt')zlenen — T gozlemci

ifadesi kullanilarak bulunur.

Buna gore, bu araclarin bagil hizlarinin vektorel
goOsterimi asagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak gosterilmistir?

A) B) 0

<!
<!
<!

bagl bagil

4, I. Ayni dogrultuda ve ayni yonde hareket eden
araclarin bagil hizlarinin blyuklugd, araclarin
hizlarinin blyudklikleri farkina esit olur.

IIl. Ayni dogrultuda, zit yonlerde hareket eden
araclar birbirlerini oldugundan daha vyavas
gOordr.

lll. Gunluk hayatta hareketimizi tanimlarken refe-
rans sistemi olarak Diinya'yl seceriz.

Yukaridaki kuvvet - hareket ile verilen ifadeler-
den hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve ll E) Il ve Il

B Fizik Soru Bankasi
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 Test Jo}

5. 7. Dortyol kavsagina dogru hareket eden Selami ve
Merve araclarinin surat ibresi 40 km/h gostermek-
tedir. Her iki aracta sabit hizla kavsagi gegerek kendi
istikametinde yoluna devam etmektedir.

K, L ve M araclan kuzey - gliney dogrultusunda :
birbirine paralel yollarda ve sekilde gésterilen Araba icindeki Selami ve Merve icin;
yonlerde sirasiyla V, 2V ve 3V byukliginde sabit . Merve, Selami'i kavsaga gelene kadar 80 km/h
hizlarla hareket etmektedir. hizla yak[a$|y0rmu$ g|b| gorur
) . O m
Buna gore, K aracinin, L aracina gore hizi V;, L Il Selami, Mgrv? y| @ % h hizla uzaklast
e e . . yormus gibi gordr.
aracin M aracinin siriiciisine gére hizi V, ise ) B W B L
v lll. Selami ve Merve’nin birbirlerine gore hiz blyik-
—1 kagtir? Likleri aynidir.
v,
A) % B) % 01 D)3 E)5 hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) Yalniz Il
6. Ersin, Sefa ve Rabia adl ii¢ kisi, yesil 1sik yandigin-
da ayni anda hareket ediyorlar. Kuzey yonunde
ilerleyen araclarin kisa bir stre sonraki anlik ko-
numlari sekildeki gibidir.
B ————
Trafik 1191 yesil yandigi andan itibaren gergekle- :
sen hareket icin; Istanbul<——— > Ankara
I. Ersin, Sefa’'yl kuzey yoniunde uzaklasiyormus
gibi gordr.
Il. Rabia, Ersin’i gliney yoniunde yaklasiyormus
gibi gordar.
lll. Rabia, Sefa’yi gliney yonunde uzaklasiyormus iki kuzen olan Metehan ve Hakan bindikleri se-
gibi gordr. hirlerarasi otobuiste seyahat yaparken yolculuk
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur? e§na5|nqa otab.j:mda birbirlerine paralel ters
yonde gitmekte iken Hakan, Metehan'i ka¢ m/s
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell hizla gidiyor goriir?
D)lvell E) Il ve Il A)15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75
I\’\ 1C 2F 3B 4-D 5-A 6-D 7-C 8—(3:\. 15
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Sekll I

Ayni yatay duzlemde hareket etmekte olan X ve
Y araclarinin yere gore hiz vektorleri Sekil | deki
gibidir.

Buna gore, X aracinin Y ye gore hizini gosteren
vektor Sekil Il deki numaralandiritmis vektorlerden
hangisidir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

Kare bolmelere ayrilmis ayni yatay duzlemde ha-
reket etmekte olan X, Y ve Z araclarinin yere gore
hiz vektorleri sekildeki gibidir.

X aracinin Y ye gore hizi \70[du§una gore, Y nin
Z ye gore hizi asagidakilerden hangisidir?

>

-> - - >
A) —2v B) —v C)v D) 2v E) 6v

Kare bolmelere ayrilmis ayni yatay diizlemde sa-
bit hizlarla hareket etmekte olan X, Y ve Z aracla-
rinin yere gore hiz vektorleri sekildeki gibidir.

X aracindaki gézlemci Y aracini v;, Y aracindaki
gobzlemci Z'yi v,, Z aracindaki gézlemci ise X ara-
cini vy hizlar ile gidiyormus gibi gordigiine gore,
vy, V, Ve V5 arasindaki iligki nedir?

A) vy >V, >V, B) v,>v; >v;

C) vy >vy >y, D) vz>v, >v,

E)vs>v,>v;

Test 02 =-

Sek|l Il

Ayni duzlemde sabit hizlarla hareket etmekte
olan K, L ve M araclarindan K nin yere goére hizi
Vi, L nin K ya goére hizi v, M nin L ye gére hizi
olan vy, ise Sekil | deki gibidir.

Buna gore, M aracinin yere gore hiz vektoru Sekil Il
deki numaralandirilmis vektorlerden hangisine esittir?

A)l B) Il Ol D) IV E)V

Dogdu - bati dogrultusundaki dogrusal ray tzerinde
10 m/s lik sabit hizla batiya dogru ilerlemekte olan
hizli tren icerisindeki bir yolcu trenle ayni yonde ve
paralel olacak sekilde yanindaki otobanda sabit hiz-
la ilerleyen otomobili duruyormus gibi goruyor.

Otomobilin yere gore hizi 8 m/s olduguna gore,
yolcunun trene goére hizi nedir?

A) Batiya dogru, 2 m/s
B) Doguya dogdru, 2 m/s
C) Batiya dogru, 8 m/s
D) Doguya dogru, 8 m/s
E) Batiya dogdru, 18 m/s

Dogrusal bir yolun birbirine paralel olan (¢ se-
ridinde sabit hizlarla hareket etmekte olan K,
L ve M araglarindan, K'de oturan bir yolcu L yi
kendisine yaklasiyormus, M'yi ise uzaklasiyor-
mus gibi gormektedir. K ve L araglari ayni yonde
hareket ettiklerine gore, K, L ve M araglarinin sira-
siyla yere gore hiz blyiklikleri olan vy, v, ve vy
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi olamaz?

A) v >V > vy B) v=v >Vy

C) v =vy>vg D) vy >V > v

E) vy >V >V,

B Fizik Soru Bankasi
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7. Kuzey - giiney dogrultusunda birbirine para- 9. Hiz
lel olan raylarda hareket etmekte olan X, Y ve
Z trenlerinden, X treni kuzeye dogru hareket et- 2v X
mektedir. X treninin icinde oturmakta olan yolcu,
trenler yanyana geldiklerinde Y'yi glineye Z'yi ise Vi
kuzeye gidiyormus gibi gorayor. 0 t §2t T Zaran
Y: :
X, Y ve Z trenlerinin yere gore hiz biyuklukleri ~{, . "
sirasiyla vy, vy ve v, olduguna gore, 1
Lve > v Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan ve t = 0
XY aninda ayni yerden gecgen X, Y araglarina ait hiz -
Il vy > vz zaman grafigi sekildeki gibidir.
. vy > v,
Buna gore, X aracindaki gozlemci, Y aracini |, Il
iliskilerinden hangileri kesinlikle yanustir? ve lll zaman araliklarinin hangilerinde kendisine
yaklasiyormus gibi gorur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll
D)lvell E) Il ve lll
10. Konum
Y
X
0 t 2t Zaman
8. Ayni dizlemde sabit hizlarla hareket etmekte
olan X Y b Z araglarlndan X araci yere gore Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan X ve Y
v hiz1 ile guneye dogru hareket ederken bu arag . o . S
. . ) araclarina ait konum - zaman grafigi sekildeki gi-
icinde oturmakta olan bir yolcu Y aracini v hizi ile bidir
batiya dogru gidiyormus gibi géruyor. ’
B ..
Buna gore, Y aracinda oturmakta olan bir yolcu una gore,
V2 v hiziile kuzeybatiya dogru hareket eden Z I. (O - t) araliginda Y aracindaki gézlemci X araci-
aracini nasil gorir? ni kendisinden uzaklasiyormus gibi gériir.
A) V2 v hiziyla kuzeybatiya gidiyormus gibi goriir. Il. (t - 2t) zaman aralginda X aracindaki gozlemci
. . - Y aracini kendisine yaklasiyormus gibi gorur.
B) J2 v hiziyla kuzeydoguya gidiyormus gibi go- -
rir. lll. 2t aninda X aracinin Y ye gore hizi sifirdir.
C) v hiziyla glineye gidiyormus gibi gordr. yargilarindan hangileri dogrudur?
D) 2v hiziyla kuzeye gidiyormus gibi gordar.
E) 22 v hiziyla kuzeybatiya gidiyormus gibi gorir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Il ve lll
I\:‘I—D 2-E 3-C 4-A 5-B 6-B 7-B 8-D 9-C 10-(::\. 17
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Akinti hizinin sabit ve 1 m/s

v, — oldugu bir nehrin X nokta-
sinda bulunan ve suya
"""" X Ty Yatayggare hizi 7 mis olan yiizi-

cu X noktasindan Y ye 3 s
de ulasmaktir.

Buna gore, yiizici hizini degistirmeden Y nok-
tasindan X e ka¢ saniyede ulasir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

X Akinti hlzmln her yerde
.1 sabit ve V oldugu bir
nehrin klylsmdan hare-
kete gecen K, L, M, N ve
P yuzuculerinin - suya
gore hizlar sekildeki gi-
bidir.

Buna gore, hangi ylzici nehrin karsi kiyisina X
noktasindan ¢ikar? (Kare bélmeler 6zdestir.)

A)K B) L M D)N E)P

Akinti hizinin her yerde sabit ve 7 oldugu bir neh-
rin klyllarlndak| O, ve O, noktalarlndan suya gore
sirasiyla Vx’ vY hlzlarlyla ayni anda harekete ge-
cen X ve Y yuzuculeri sekildeki gibidir.

Buna gore, yiizuculer hangi noktada karsilasirlar?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

A) K B) L oM D)N E)P

Test 0] =.

Akinti hizinin her yerde
sabit oldugu bir nehrin
kiyisindan harekete
baslayan X ve Y yuzu-
culerinin suya gore hiz-
lari olan Vx ve vY sekil-
deki gibidir.

X ve Y yiizucdlerinin karsi kiylya ulasma siire-

leri sirasiyla ty ve ty, olduguna gore, Y kactir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

A)% B)l  ©O+2 D E22

P Akinti hlzmln her yerde
o0 b sabit ve v oldugu bir
nehrin klylsmdakl O nok-
tasindan harekete gecen
X yuzucusunin suya gore
hizi Vg sekildeki gibidir.

Yere gore hizi 7Y olan yuziici karsi kiyiya P nokta-
sindan ciktigina gore,
lvg > v,
Il vy >v,
I vg > vy

iliskilerinden hangileri dogrudur?
(Kare bolmeler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) Il ve li

E) I, Il ve lll

Akinti hizinin her yerde sa-
bit oldugu bir nehrin kiyi- :
sindaki O noktasindan ha-
rekete baslayan X yijzgcu— ;
stndn suya gore hizi vy, Y
n|n ise yere gore hizi olan :

vY sekildeki gibidir.

X yiizicilsa karsi kiyiya L noktasindan ¢iktigina
gore, Y yuziclsi hangi noktadan karsi kiyiya ¢i-
kar? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A) K B) L oM D)N E)P

B Fizik Soru Bankasi
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 Test J0)

7. Akintihizinin her yerde sa-
bit ve V, oldugu nehrin ki- ¥, —>
yisindaki O noktasindan
sekildeki gibi suya giren
bir X ylzlclsl bir sire X
sonra karsi kiyiya cikiyor. T

Buna gore,

I. Akinti hizinin bayiklugu
IIl. Yizlcunun suya gore hizinin bayudklugu
lll. YlzicUnun suya giris dogrultusu

niceliklerinden hangileri X yuzicusuniin karsi
kiyiya cikis siresini etkilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I've lll E) Il ve lll

K L M N
Akinti hizinin her yerde sabit oldugu bir nehrin
kiyisindaki O noktasindan OK dogrultusunda ve
suya gore v buyukligindeki hizla nehre giren
ylzicu t stre sonra L noktasindan karsi kiyiya ¢i-
kiyor.

Buna gore, ayni yiiziicii suya gore v hizi ile OL
dogrultusunda nehre girseydi,

I. Karsi kiyiya t stirede ulasirdi.

Il. Karsi kiyiya M - N noktalari arasindan ¢ikardi.
lll. Yere gore hizi artardi.

yargilarindan hangileri dogru olur?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvell
8.
Akinti hizinin her yerde sabit ve Va oldugu nehrin ki- 10. o
yisindaki O, ve O, noktalarindan suya gére sirasiyla R | R e
vy ve vy hizlanyla hareket eden X ve Y yuzicileri
sekildeki gibidir.
Buna gore,
I. Karsi kiyiya cikis suresi
Il. Yere gore hiz buyuklugu
9 4 ¢ Akinti hizinin her yerde sabit oldugu bir nebrin kiyisin-
lll. Karsi kiyya cikis noktasi daki K ve L noktalarindan suya gére vy, vy, hizlanyla
nehre giren X, Y yuzuculeri O noktasindan karsi ki-
niceliklerinden hangileri X ve Y siricdileri icin yiya cikiyor.
aynidir? (Kare bolmeler 6zdestir.) Vy
Buna gore, — kactir? (Kare bolmeler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell Vy
1 1 1 2 4
D) Il ve I E)1, Il ve Il A B3 Q35 D)3 B)<
[ 2C 3-A 4-n 5-E 6-C 7-A 8-E s-D o8] 19
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Cisimler dogrusal bir eksen uzerinde farkli yon-
lerde hareket edebilir ve cisimlerin hareket sekli-
ne gore yer deg|§t|rme h|z ve ivmelerinin yonleri
farkllik gosterebilir. F = ma ifadesine gore bir cis-
me uygulanan kuvvet ile cismin ivmesi her zaman
ayni yonludur. Ancak kuvvet, hiz ve yer degistir-
meyle farkli yonde olabilir. Cisme uygulanan net
kuvvetin yond, cismin hareketi yonlnde ise cisim
hizlanir; hareketine ters yonde ise yavaslar. Bir
cismin kuvvet, ivme, hiz ve yer degistirmelerinin
yonleri seceneklerde gosterilmistir.

Buna gore, hangi secenekteki ifade sekil ile or-
tusmemektedir?

A)
B—V,=0 Durgun halden negatif
5 .. it
_F——r yonde hizlanan cisim
) ; ; *)
s
DAY
B)
V,=0 >3 Durgun halden pozitif
> yonde hizlanan cisim
—F
) —(¥)
L
AX
C) > ,
_§<7<i Ilk hizi negatif yonde olan
z ve yavaslayan cisim
—F<=
(1) *)
T
LAY
D) > o o o
a Vv Iki hizi pozitif yonde olan
F ve yavaslayan cisim
(-)—= ; —®)
—
COAX
E) iy > Negatif yonde yavaslayan
«————a P
< cisim
! T F
(=) ; ; *)
i
P AX
Yatay ---

Surtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan 5 ki
kutleli oyuncak arabaya 25 N blyuklugindeki F
kuvveti sekildeki gibi uygulayan Omer oyuncak
arabay! harekete gegiyor.

Buna gore, oyuncak arabanin ivmesinin buyiik-
liigl kac m/s2 dir? (sin37° = 0,6; cos37° = 0,8 dir.)

A) 25 B) 4 0)5 D) 75 E) 10

Test 0] =.

. Yatay Esnemeyen iple birbi-
rine baglanmis olan X
ve Y cisimleri bulun-
duklari konumda elle
tutulmaktadir. Cisim-
ler serbest birakildi-
ginda kutlesi 30 kg
olan X cismi ok yo-
nunde harekete geci-
yor.

Cisimleri birbirine baglayan ip, en fazla 150 N
luk gerilme kuvvetine dayanabildigine gore, Y
cisminin kutlesi en fazla ka¢ kg olmaldir?

(g = 10 m/s?, siirtiinmeler dnemsizdir.)

A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

Surtinmelerin 6nemsenmedigi
dizenekte esnemeyen iplerle
birbirine bagl olan X, Y ve Z
cisimlerinden X ok yonunde
sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore,

|. X'in kdtlesi Y ninkinden bl-
yuktadr.

IIl. X 'in kitlesi Z ninkinden buyuktdr.
lll. Z in kutlesi Y ninkinden blyUktdar.

iliskilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) Il velll

B Fizik Soru Bankasi
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 Test J0)

5. ; E . E . E 7.
Sekil | Sekil Il Sekil Ill
Birbirine esnemeyen iplerle bagla_gmls m, 2m,
3m, 4m ve 5m kdtleli cisim ciftleri, F kuvvetleriyle ‘
cekildiklerinde surtinmesiz yatay dizlemlerde
harekete gegiyorlar. o o
Bu durumda iplerdeki gerilme kuvvetlerinin bi- Sirtiinmesiz egik diizlemin (st noktasindan ser-
yuklaga Sekil I de T, Sekil Il de T, Sekil lll de Ty best birakilan m kiitleli cisim asagiya dogru a iv-
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir? mesiyle hareket etmektedir.
A) Ty =T,=Ts B) ,>T3>T, Buna goére, a ivmesinin biyiikliigi asagidakiler-
O T,>T,>T, D) T,>T,>T, den hangisine esittir? (g : Yercekimi ivmesi)
m
A) m. — .g.
BT,>T,>T, ) m.g B) g C) m.g.cosa
D) m.g.tano E) g.sina
6. ip .
Y o o F
Yatay
U duzlem
Birbirine esnemeyen bir iple sekildeki gibi bagla-
nan X ve Y cisimleri sUrtUeresiz yatay duzlem-
de, diizleme paralel olan F kuvvetinin etkisi ile
hareket ederken bir siire sonra ip kopuyor.
. 8.
Ip koptuktan sonraki zaman diliminde, F kuvveti
degismedigine gore, X ve Y cisimlerinin hiz - za- X m>F % 2F
man grafikleri asagidakilerden hangisi gibi olabi- STTTITTITIIIZ I ~Yatay
Lir? Sekil | Sekil Il
A)‘le B) Hiz 4 X :|—>3F
X ---Yatay
‘ Y v Sekil 1ll
Zaman Zaman Surtinmesiz yatay dizlemde Sekil | ve Sekil I
0 0 deki gibi durmakta olan m kiitleli X ve Y cisim-
C) JHiz D) ,Hiz .lerine syr;sw@g F ve 2F_ kuvvetleri uygulandiginda
/ ivmelerinin buydklikleri a, ve ay oluyor.
X
| ~— Y cismi X in lUzerine Sekil Il deki gibi yapistirilip
v Zaman v Zaman 3F buydkluglndeki kuvvet ile cekildiginde ivme-
o o sinin buyikligu asagidakilerden hangisine esit
olur?
E) Hiz a
X A) 1 (ax+ay) B) 2. (ax + ay) 03¢
Y D) ax . ay E) Vax . ay
Zaman
0
[ 2-B 38 4C 58 6-B 7-E sal] 2
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Esnemeyen iplerle birbirine
baglanmis olan X, Y cisim-
lerinin  kitleleri  sirasiyla
3 kg ve 2 kg dir. X ci_s)mine
10N blyukligindeki F kuv-
veti sekildeki gibi uygu-
landiginda cisimler a ivmesi
ile asagiya dogru hareket
ediyorlar.

Hareket
yonu

Buna gore, cisimleri birbirine baglayan ipteki ge-
rilme kuvvetinin buyukligi ka¢ N dur?
(g = 10 m/s? dir.)

A) 4

B) 6

C) 10 D) 16 E) 20

Birbirlerine esnemeyen iplerle baglanmis olan
esit kitleli X, Y ve Z cisimleri bulunduklari ko-
numda elle tutulmaktadir. Cisimler serbest bira-
kildiktan t slire sonra Y cisminin hizi \7oluyor.

t aninda iki X cismi arasindaki ip kesilirse Y
cisminin bundan sonraki hareketi icin ne soy-
lenebilir? (sin37° =0,6; cos37° = 0,8, surtinmeler
onemsiz, ipler yeterince uzundur.)

A) (1) yonunde v hizi ile hareketine devam eder.

B) (1) yonlunde hizini artirarak hareketine devam
eder.

C) taninda durur.
D) (2) yonunde hizlanir.

E) (1) yonlnde yavaslar, durur ve (2) yoninde hizla-
nir.

|
Test 02 =
m :]—)»F 2m :]—)»4F
---Yatay --Yatay
Sekil | Sekil Il

Surtunmesiz yatay duzlemde Sekil | deki gibi dur-
makta olan m kutleli cisme yola paralel F blyukla-
gundeki kuvvet t stre uygulandiginda hizinin buyuk-
Lugl v oluyor.

Buna gore, ayni yatay dizlemde Sekil Il deki
gibi durmakta olan 2m kiitleli cisme yola paralel
olan 4F biyuklugiindeki kuvvet 2t stre uygula-
nirsa hizinin biyukliga kag¢ v olur?

Al

B) 2 C) 4

D)8

E) 12

Sirttinmelerin ihmal edil-
digi duzenekteki makara-
va dolanan ipin uglarina
baglanmis esit kutleli X,
Y ve Z cisimleri bulun-
duklart konumda elle tu-
tulmaktadir.

Hareket
yoénl

Cisimler serbest birakildiktan bir siire sonra X
ile Y cisimleri arasindaki ip koptuguna goére, Z
cisminin bundan sonraki hareketi icin asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Once yavaslar ve durur. Sonra ters yonde hiz-
lanr.

B) Yavaslar ve durur.

C) ipin koptugu andaki hiziyla hareketine devam
eder.

D) Hizi azalarak artmaya devam eder.
E) Durur.

B Fizik Soru Bankasi
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7.
Y X X
‘T g F Yatay 77 77
a Ip
Y
Surtinmesiz yatay diizlemdeki birbirine iple bag-
lanmis sirasiyla my ve m kUtIeIgrine sahip si-
ralar sekildeki gibidir. X sirasina F kuvveti uygu-
landiginda harekete gegen siralarin arasindaki Surtinmelerin 6nemsiz oldugu diizenekte esne-
ipteki gerilme kuvvetinin bayudkluga T oluyor. meyen iple birbirine baglanmis olan sirasiyla m
F m ve 2m kutleli X, Y cisimleri bulunduklari konumda
T4 olduguna gére, siralarin kiitleleri orani m—x elle tutulmaktadir.
y

kactir? (ip ve F kuvveti siralarin tam ortasindan Cisimler serbest birakildiginda ivmelerinin bu-
baglidir) yiikligi a olduguna gore, cisimler kendi arala-

1 3 7 rinda yer degistirilip olay tekrarlandiginda ivme-

Az B) > 0) 3 D)3 E)4 lerinin bilytkligi kag a olur?
1 1
A) 3 B) = 0)1 D)2 E)3
8.
Surtinmelerin dnemsenmedigi dizenekteki ipler-
le birbirine baglanmis olan X ve Y cisimleri bulun-
duklar konumda elle tutulmaktadir.
Cisimler serbest birakildiginda harekete gecen
cisimler arasindaki ip bir siire sonra koptuguna
gore, X cisminin bundan sonraki hareketi i¢in;

: J . Disey kesiti sekildeki gibi olan sirtinmesiz egik
|- Ip koptugu andaki hizla yoluna devam eder. dizlemde esnemeyen iple birbirine baglanmis
IIl. Dizgun hizlanarak yoluna devam eder. olan sirasiyla 2m ve 3m kiitleli X, Y cisimleri sekil-

lll. Yavaslayarak durur sonra ters yonde hizlanan deki gibi elle tutulmaktadir.
hareket yapar. . . . .
Cisimler serbest birakildiginda iple olusan geril-
yargilarindan hangileri dogru olabilir? me kuvvetinin buyiikligld X cisminin agirliginin
H (e Jp— 1. o \/g H
? =4 =
A) Yalmiz Il B) Yalniz Il )l vevyalll kag katudir? (sin30° = 2 cos30” = 22dir)
1 2 4 9 7
D)l vevya lll E) Il veya Il A3 B)3 O D) 15 B
| € 2-E 3-C 4-C 50 6-E 7-B sof 23
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=
a
:
2 ip -
x [T X
------ ---Yatay
Sekil | Sekil Il
—
az
N
P ] v ]
------ Yatay
Sekil Il

Sdrtinmenin énemsenmedigi yatay duzlemler
Uzerinde bulunan X ve Y cisimlerinden o_I>u§an
Sekil I, Sekil 1l ve Sekil 11l teki diizeneklere F kuv-
vetleri etki ettiginde ivmelerin blyuklugu sirasiyla
a4, a, ve ag oluyor.

Buna gore, a,, a, ve a; arasindaki iliski nedir?
A) a;>a,>a, B) a;>a,=2a;
C) a,>a;>3; D) a,=az;>a;

E)a;=a, =a;

Yatay

Surtinmelerin 6nemsenmedigi diuzenekte esne-
meyen iplerle birbirine baglanmis olan X, Y ve Z
cisimlerinin katleleri esittir.

Elle bulunduklari konumda tutulan cisimler ser-
best birakildiklarinda iplerde olusan gerilme

kuvvetlerinin orani ; asagidakilerden hangisi-

ne esittir? 2

A) % B) % Q) % D)2 E)

W~

3.

Test 03 =-

Surtinmelerin  6nemsiz
oldugu diizenekte esne-
meyen iplerin uglarina
baglh X, Y cisimlerinin
katleleri sirasiyla 3 kg ve
2 kg dir.

Elle bulunduklarn konumda tutulmakta olan ci-
simler serbest birakildiginda K ipinde olusan ge-
rilme kuvvetinin buyiikligii 50 N olduguna gore,
makaranin agirligi kagc N dur? (g = 10 m/s? dir)

A) 2 B) 8 C)15

D) 20 E) 24

?—lij‘

Surtunmesiz yatay diizlemde birbirine dokunacak
bicimde durmakta olan X ve Y cisimlerinin kutle-
leri sirasiyla 3 kg ve 2 kg dir.

- Yatay

N
20 N buyiklugundeki F kuvveti ile X cismi sekildeki
gibi itildiginde X cisminin Y ye uyguladigi etki kuv-
vetinin buyukligu ka¢ N olur?

A) 4 B) 8 C) 10

D) 12 E) 20

vt
Yatay

Dusey kesiti gortilen surtliinmesiz duzenekteki bir-
birine iple bagli X, Y cisimleri bulunduklari konum-
da elle tutulmaktadir.

X cisminin kitlesi 3 kg, ip ise en fazla 24 N luk
gerilmeye dayanabildigine gore, cisimler serbest
birakildiginda ipin kopmamasi i¢in Y nin kitlesinin
en biiyiik degeri kag kg olmalidir? (g = 10m/s?)

A)6 B) 10

B Fizik Soru Bankasi
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9. Dogrusal bir yolda  Kuvvet
t = 0 aninda dur-
makta olan cisme
ait kuvvet zaman
grafigi sekildeki gi-
o ... Yatay bidir. 0 2t 3t zaman
Surtinmesiz egik diizlemin Ust noktasindan ser-
best birakilan m kdtleli cisim a ivmesi ile hizlana- Cisim (0 — t) zaman araliginda x kadar yol aldi-
rak t slire sonra v hizi ile egik dizlemin alt nokta- gina gore, (0 — 3t) zaman araliginda aldigi yol
sina ulasiyor. kag x dir?
Buna goére, m kiitleli cisim yerine 2m kiitleli cisim A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12
serbest birakilsaydi a, t, v niceliklerinden hangi-
lerinin degerleri ilk durumdaki ile ayni olurdu?
A) Yalniz a B) Yalniz t C)avet
D)avev E)a tvev
'—:> X
Y Iz
---Yatay
Surtinmesiz yatay duzleme birbirlerine dokuna-
cak bicimde vyerlestirilen X, Y ve Z cisimlerinin
katlesi sirasiyla 5m, 3m ve 2m dir. X cismine dliz- 10
leme paralel bicimde uygulanan F kuvvetinin etki- : "A’ )
sinde cisimler harekete geciyor. Ip
Co,
Bu durumda X in Y ye olan etki kuvvetinin bi- Yatay---
yukligii N,, Z nin Y ye olan tepkisi ise N, oldugu- 2
na gore, N, kagtir?
N,
4 5 5 icinde kati karbondioksit bulunan kap esnemeyen
A) 5 B)1 0= D) 2 E) > iple sekildeki gibi X cismine baglanarak bulundu-
gu konumda elle tutulmaktadir.
Kabin kapagdi acilarak serbest birakildiginda ha-
v rekete ge¢en X cisminin ivmesinin biyukliugi a,
—~= M ipteki gerilme kuvvetinin biyiikligiide T oldugu-
Vata 37’ vata na gore, hareket suresince a ve T degerleri nasil
Y K L Y degisir? (Surtinmeler 6nemsizdir.)
Dusey kesiti sekildeki gibi olan surtiinmesiz KLM
v i isi a T
yolunun K noktasindan v hizi ile gegen cisim yo-
lun KL kesimini t;, LM kesimini ise t, sirede alip A) Artar Artar
M noktasinda duruyor. B) Azalir Artar
t
|KL| = [LM]| olduguna gore, t—l orani nedir? 0) Artar Azalrr
2
) ) D) Azalir Azalir
(sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8 dir.) ..
1 1 L ) 3 E) Artar Degismez
A) & B) 3 C) 5 D) 3 E) vy
B 2D 3-A 4-8 5-C 6-E 7E 8-C 9D oclf] 25




A Al A 04 Newton'un Hareket Yasalari

26

&
|

53
5 kg

Yata

Yatay duzlemde durmakta olan 5k_g kitleli valize ELlif
sekildeki gibi 30N blyukliginde F kuvveti uygula-
maktadir.

Buna gore, yatay diizlem sirtiinmeli ve siriin-
me katsayisi 0,5 iken valize etki eden net kuvve-
tin biyiikligii kac N olur? (g = 10 m/s2, cos37 = 08)

A)5 B) 13 C)18 D) 24 E) 30
-
F
Xcismi >

Sirtiinmeli yatay dizlemde durmakta olan 2 kg
katleli X C|sm|ne yola paralel ve 20 N buyukli-
gundekl F kuvveti sekildeki gibi uygulandiginda
a ivmesi ile harekete gegiyor.

Cisimle yatay diizlem arasindaki siirtiinme
katsayisi sabit ve 0,5 olduguna gore, ivmenin
biiyiikliigi kag m/s2 dir? (g = 10m/s? dir.)

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

Sirtinme
kuvveti (N)

A0 e :

S
~-Yatay 10

Sekil | Sekil Il

Uygulanan
kuvvet (N)

Surtinmeli yatay diizlemde durmakta olan Sekil |
deki 5 kg kitleli cisme uygulanan kuvvetin surtin-
me kuvvetine bagl grafigi Sekil Il deki gibidir.

Buna gore, cisim ile yatay diizlem arasindaki
statik siirtiinme katsayisi kactir? (g = 10 m/s? dir.)

A)O1  B)02 ()04 D)05 E)08

4.

|
]
Test 04 =
lvme (m/s2)
4 .........................................
0 : Uygulanan
6 12 kuvvet (N)

Surtunmeli ve surtinme katsayisi sabit olan yatay
dizlem Uzerinde durmakta olan X cismine diz-
leme paralel olacak bicimde degisken bir kuvvet
uygulandiginda cisme ait ivme - uygulanan kuvvet
grafigi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, X cismi ile yatay diizlem arasindaki
surtiinme katsayisinin en biyik degeri kagtir?
(g = 10 m/s? dir.)

A) 0,2 B)0,3 C)o4

D)05  E)08

Yatay dlzleme paralel
ve Ozdes kuvvetlerin
etkisiyle hareket eden
X, Y, Z cisimlerinin str-
tinmeli yatay dizleme Y
girdikleri andan itiba- z
ren hiz - zaman grafik-
leri sekildeki gibi olu-
yor.

x

0—>Zaman

X, Y ve Z cisimleri ile diizlem arasindaki surtlin-
me katsayilari sabit ve birbirine esit olduguna
gore, cisimlerin kitleleri olan my, m, ve m, ara-
sindaki iliski nedir?

A) my=my=m, B) my>m,>m,

C) my>my=m, D) my>my >my

E)my;=my>m,

B Fizik Soru Bankasi
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Yatay ccccccessgpicciies 8. Ust uste konulan
sirasiyla m, ve .
T m, kiitleli X, Y ci- v .
m simleri stirtiinme- LT F
Yatay siz yatay dizlem “Yatay
Uzerinde sekilde-
ki gibi durmaktadir. Y gismine etki eden ve yatay
dizleme paralel olan F kuvveti uygulandiginda X
cisminin Y cismi Gzerindeki yeri degismemektedir.
X ile Y cisimleri aLasmdaki sirtlinme katsayisi
Siirtiinmelerin ve makara agriginin énemsiz ol- k olduguna gore, F kUvetinin enBUlliLik degeri
dugu diizenekteki birbirine esnemeyen iple bagli asagidaki bagintilardan hangisi ile hesaplanabi-
ve m kiitleli 6zdes cisimler bulunduklar konumda lir?
elle tutulmaktadir. A)(mx+my)g  B) 1 C k
o ; s (m, +m,)g (m, +m,)g
Buna gore cisimler serbest birakildiginda ipteki Y y
T gerilmesinin biyikliigu kag mg olur? my
(g = yergekimi ivmesidir.) D) k(mx + my)g B) k( m, )
1 1 2 1 2
A) = B) = (0 et D) = E) <
) )3 )2 )3 )2
9.
N
Y t]_’ F
ip X
X o O ~Yatay
Surtinmesiz yatay diizlem Uzerinde Ust Uste
konulan X ve Y cisimlerinin kutleleri sirasiyla
3 kg ve 1kgdir.
X ile Y cisimleri arasindaki suirtiinme kuvvetinin
en buyiik degeri 12 N olduguna gore, ikigismi
S ~Yatay birlikte hareket ettiren ve Y ye uygulanan F kuv-
Sekil Il vetinin en biiyiik degeri kagc Newton olmalidir?
i ny .Y - . (g =10 m/s? dir.)
Dusey kesiti Sekil | deki gibi olan surtiunmesiz
yolun yatay kisminda duran ve birbirine iple bag- A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 16
lanmis X, Y cisimlerine F kuvveti uygulandiginda
cisimler kuvvet yoninde harekete geciyor. Bu du-
rumda cisimlerin ivmesinin bilyiikligii a, arasinda- 10.
ki ipte olusan gerilme kuvvetinin blayuklugu ise T
oluyor.
Buna gore, cisimler Sekil Il deki gibi kuvvet yo6- Yatay
niinde hareket ederken a ve T degerlerinin ilk
duruma gére degisip degismeyecegdi hakkinda Surtinmelerin 6nemsiz oldugu diizenekte kiitle-
ne soylenebilir? leri sirasiyla my ve my olan Ust Uste konulmus X,
3
a T Y cisimlerine F kuvveti sekildeki gibi uygulandi-
ginda cisimler kuvvet yoniinde harekete gegiyor.
A) Degismez Degismez
B) Azalir Artar Bu durumda Y cismini X e baglayan esnemeyen
o) Artar Artar ipte olugan gerilme kuvvetinin biiyiikliigii % F
D) Azalir Degismez olduguna gére, mx orani nedir?
E) Artar Artar 3 Y 5 7
A)2 B) 2 C) = D)3 E)L
)3 ) )3 ) )<
| € 2D 3-B 4-C 5-D 6-C 7D 8D 9-E o] 27
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Sekildeki gibi duran bir
asansorun tavanina asili
olan dinamometreye bag-
U olan cisim sekildeki gibi
dengededir.

Dinamometre

Bu durumda dinamometre P degerini gosterdi-
gine gore,

|. Asansor yukart dogru sabit hizla hareket
ederse P degeri degismez.

Il. Asansor yukari dogru hizlanan hareket yapar-
sa P degeri artar.

lll. Asansor asadlya dogru hareket ederken ya-
vaslarsa P degeri azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Ivell
C) lvell D) Ilvelll

E) L Ilvell

Hareket yont

e
? ﬂ—»zo m/s —>10 m/s
K L

Yatay

Sekil |

Hiz (m/s)

OL—i—>Zaman (s)
Sekil Il

Surtinme katsayisinin sabit oldugu dogrusal yolun
K noktasindan 20 m/s lik hizla gegen 4 kg kitlel{
cisme hareket yonune zit olacak bigcimde 5 N luk F
kuvveti sekildeki gibi uygulandiginda L noktasindan
10 m/s lik hizla gegiyor.

K - L noktalari arasinda cismin hiz - zaman gra-
figi Sekil Il deki gibi olduguna gore, cisme etki
eden surtiinme kuvvetinin buyikligi ka¢ N dur?

A)3 B) 4 Q)5 D)7 E) 10

|m - 04 Newton'un Hareket Yasalari

Test 05 =-

Gorseldeki arabanin kitlesi M, = 1000 kg, mo-
torun arabaya uyguladigi kuvvet F = 5000N’dur.
Karavanin kitlesi M, = 4000 kg'dir. Kalkis aninda
birim kiitle basina diisen kinetik stiriinme kuvve-
ti 0,5 N/kg olduguna gore kalkis aninda demirin
karavana uyguladigi kuvvet ka¢ N'dur? (_g> =10m/
s?)

A) 1000 B) 2000 C) 3000 D) 4000 E) 5000

—> Hareket yoniu

m > F

Yatay--

Sartinmeli yatay diizlem tzerinde durmakta olan
m kiitleli cisme duzleme paralel F kuvveti uygu-
laniyor. Bu durumda ok yéniinde harekgte basla-
yan cisme etki eden sirtlinme kuvveti F4 oluyor.

Buna gore, cismin ivmesinin buyikligi asagida-
ki bagintilardan hangisi ile hesaplanabilir?

A) (F + Fs).m B) (F — Fs).m C) Fi.m
3
D)F+F E)F—F
m m

Dusey kesiti sekildeki
gibi olan dizenekte
birbirine  esnemeyen
iple baglanmis olan X
ve Y cisimleri bulun-
duklari konumda elle
tutulmaktadir.

Cisimler serbest birakildiginda Y cismi ok yo6-
niinde harekete gectigine gore,
I. X cisminin katlesi, Y'ninkinden blyuktar.

IIl. Y cismine etki eden surtinme kuvvetinin bu-
yuklugd, ipteki gerilme kuvvetinden kuguktdr.

lll. X cisminin agirtigi, ipteki gerilme kuvvetinin
buyukligune esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lll
E)lvell

B Fizik Soru Bankasi
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€3 05

—> Hareket yonu

X cismi b—» ?

Siirtiinmeli yatay diizlemde F kuvvetinin etkisiyle
ok yénunde sabit hizla hareket etmekte olan P
agirhgindaki X cismine etki eden surtinme kuv-
vetinin blyGkIGga Fg dir.

Buna gore,

| F=Fg
I.F>P
. P > Fg

iliskilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell

E)lvell

Yatay-----

Surtunme katsayisi sabit olan egik dizlemin ust
kisminda hareket etmeyecek bicimde elle tutulan
kabin icinde 0°C ta buz bulunmaktadir.

Serbest birakildiginda harekete gecen kap igin-
deki buzun eriyen kismi arkasindaki delikten
bosaldigina gore, kabin egik diizlem tizerindeki
hareketi icin asagidakilerden hangisi sdylenebi-
lir?

A) Duzgun dogrusal hareket
B) Dulzgln hizlanan hareket
C) Duzgun yavaslayan hareket

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun X noktasinda
olan cisim serbest birakildiginda Y noktasinda 4 m/s
lik hizla gecip Z noktasinda duruyor. Bu durumda
yolun XY kesimde cisme etki eden surtinme kuv-
vetinin buyukluga F,, YZ kesimindeki ise F, oluyor.

|XY| ve |YZ| uzunluklarn birbirine esit olduguna

F
gore, F—l kagtir? (Yercekimi ivmesi 10 m/s2 dir.)

2

1 2 3 5 7

A) Z B) 3 C) vy D) 3 E) 3

-
X
~Yatay

Surtinmesiz yatay dizlem Uzerinde Ust Uste ko-
nulan 4 kg katleli X ve Y cisimleri bulunduklar
konumda hareketsizdir.

Y cismine uygulanan kuvvetin bliyukligu

20 N, X ile Y arasindaki surtinme katsayisi ise
0,2 olduguna gore, Y cisminin yere gore ivmesi-
nin biiyiikliigii kag m/s? dir? (g = 10 m/s? dir.)

D) Artan |vmeyle hizlanan hareket A) % B) 2 0 % D)3 E)%
E) Azalan ivmeyle hizlanan hareket
I\;‘I—B 2-C 3D 4-F 5B 6-A 7-B 8-A 9—Djl 29
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.

Sekil |

iy

Sekil Il

Yatay Yatay

Strtlinmeli yatay dizlem lzerinde Sekil | deki
gibi durmakta olan cisme F kuvveti uygulandigin-
da kuvvet yonunde harekete geciyor.

Buna gore, cisim ters gevrilip E kuvveti Sekil Il
deki gibi uygulanirsa,

|. Cisme etki eden slrtlinme kuvveti ilk durum-
dakine gore azalir.

II. Cismin ivmesi ilk durumdakine esit olur.

lll. Cismin t strede aldigi yol ilk durumdakine
gore artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve IlI

2. Durgun haldeki asansér icinde bulunan egik diiz-
lemin tzerindeki cisim sekildeki gibi dengededir.

Yukari

Egik
duzlem

Asagdi

Buna gore,

I. Asansor asagl yonlu sabit hizla hareket eder-
se, cisim dengede durur.

Il. Asansor asagi yonlu hizlanarak hareket eder-
se, cisim egik dizlemin alt ucuna dogru kay-
maya baslar.

lll. Asansor yukari yonli sabit hizla hareket eder-
ken, cisim dengede durur.

yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve llI E) Il ve lll

30

[
=
Test 06 =
3. Uygulanan
kuvvet (N)
10
m ? 2 H ivme
Yatay O 4 (m/s2)
Sekil | Sekil Il
Sdrtlnmeli yatay dizlemde Sekil | deki gibi durs
makta olan X cismine duzleme paralel olan F
kuvveti etki ettiginde cisme ait uygulanan kuvvet
- ivme grafigi Sekil Il deki gibi oluyor.
Buna gore, X cisminin kitlesi kag kg dir?
A)% B)1 C)2 D) 4 E)8
4.
Yatay
Sirtinmeli egik dizlem uzerinde F kuvvetinin
etkisiyle ok yoniinde sabit hizla ilerleyen cismin
agirhgr G kadardir.
Cisme etki eden sirtinme kuvvetinin buyikligu
Fs kadar olduguna gore,
I. F=Fg
ILF>G
l.Fg>G
iliskilerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lyadall D) Iyadall
E) Il ya da lll

B Fizik Soru Bankasi
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[ Test ]

S. Durgun halden & ivme- 7. Yatay cecccssssgiiisiiies
siyle yukariya dogru
hizlanan asansor icin- )
deki sdrtinmesiz egik ——
diizlem (izerindeki 3 kg Y 5
katleli X cismi esneme- Yatay o
ven iple sekildeki gibi
%T ip baglanmistir.
a
o
30° X l
Disey kesiti verilen diizenekte yatay duzlem ile Y
Cismi dengede tutan ipte olusan gerilme kuvve- cismi arasindaki surtiinme katsayisi sabittir. Esne-
tinin biiyiikligii 21 N olduguna gore, asansdriin mevyen iplerle birbirine baglanmis X, Y cisimleri ile
ivmesi kag m/s2 dir? agirlgr ihmal edilen makaradan olusan dizenek
1 A bulundugu konumda elle tutulmaktadir.
(sin30° = 5; cos30° = —3; g =10 m/s? dir.) ] N e
2 Duzenek serbest birakildiginda ok yéniinde ha-
A)05 B)1 02 D) 25 E) 4 rekete gecen X cisminin ivmesinin biyukligi
ay, Y’ninki ise a, olduguna gére, % kactir?
A)% B)1 C)% D) 2 E)3
6. 8. VYukariya dogru 2 m/s?lik
ivme ile hizlanmakta olan
5 i asansor icerisindeki birbi-
3 P j—>F rine esnemeyen iple bag-
e “oY lanmis sirasiyla m ve 3m
i 1 X kitleli X, Y cisimleri bu- “
’ " Yatay lunduklan konumda elle - Tz 2
Kiitleleri sirasiyla 2 kg ve 3 kg olan X, Y cisimle- tutulmaktadr.
ri ile yatay dizlem arasindaki strtinme katsayisi
0,5 dir. Asansor
X cismine yatay diizleme paralel olacak bicimde . . L
F kuvveti uygulandiginda X cisq;inin ivmesinin bii- C's'_ml?r §?rbest .b'rak_'.ld'g'ndé_‘ as_af‘sc_’r Icer'ISIn-
yiikliigii 5 m/s2 olduguna gbre, F kuvvetinin biiyiik- deki bir gbzlemciye gore, X cisminin ivmesi ka¢
ligi kag N'dur? (> = 10 m/s2 dir) m/s2 dir? (Siirtiinmeler énemsiz, g = 10 m/s? dir.)
?(g :
A)40  B)50 ()75  D)80  E)100 A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
s 2D 3-C 4-B 5E 6-B 7-A scf] x






